



CRNA GORA  
SKUPŠTINA CRNE GORE

PRIMLJENO:	19.07. 2021. GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-61-1/21-32
VEZA:	
EPA:	
SKRAĆENICA:	PRILOG:

Broj: 2008/VI

Podgorica, 19.07.2021. godine

## SKUPŠTINA CRNE GORE

- Predsjedniku Aleksu Bečiću -

Gospodine Bečiću,

Obavještavam Vas da ću na osnovu člana 187 Poslovnika Skupštine Crne Gore u ime Kluba Socijaldemokrata, predsjedniku Vlade, gospodinu Zdravku Krivokapiću, postaviti sljedeće pitanje na sjednici zakazanoj za 23. jul 2021. godine:

Gospodine Krivokapiću, bili ste nosilac liste koalicije Za budućnost Crne Gore. Zatim ste poslije izbora 30. avgusta, u septembru, potpisali sporazum sa nosiocima lista druge dvije koalicije sa kojima ste kasnije formirali Vladu. Stavovi iz tog sporazuma su u potpunoj suprotnosti sa stavovima većine vašeg biračkog tijela, onih glasača koji su glasali koaliciju koju ste predvodili na izborima. Kako danas, poslije komunikacije sa međunarodnim partnerima i dosadašnjeg iskustva sa partnerima sa kojima vršite Vlast, vidite svoju poziciju?

Pitanje ću obrazložiti na samoj sjednici.

Molim Vas da mi odgovor dostavite u pisanoj formi.

**PREDSJEDNIK KLUBA POSLANIKA**

Ivan Brajović

Jovana Tomaševića bb, 81 000 Podgorica

Tel: +382 20 510 015 i +382 20 510 013

[www.sdcg.me](http://www.sdcg.me)





Vlada Crne Gore  
Predsjednik

CRNA GORA SKUPŠTINA CRNE GORE	
PRIMLJENO:	29. VII 2021. GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-61-1/21-32/2
VEZA:	
EPA:	
SKRAĆENICA:	PRILOG:

Broj: 01-4/52

Podgorica, 29. jul 2021. godine

CRNA GORA

SKUPŠTINA CRNE GORE

Gospodin Aleksa Bečić, predsjednik

Poštovani predsjedniče,

U skladu sa članom 187a Poslovnika Skupštine Crne Gore u prilogu dostavljam pisane odgovore na poslanička pitanja, kako bi isti bili dostavljeni uvažanim poslanicima prije održavanja sjednice posvećene Premijerskom satu koja je zakazana za 12.00 časova.

Svaki odgovor dostavljen je u tri istovjetna primjerka.

S uvažavanjem,



Prof. dr Zoranko Krivokapić





Podgorica, 29.07.2021.godine

Poštovani predsjedniče,

Dostavljam Vam odgovor na pitanje **Kluba poslanika Socijaldemokrata Crne Gore:**

Poštovani gospodine Brajoviću,

zahvaljujem na vrlo inspirativnom pitanju koje mi daje priliku da Vama, ali i javnosti Crne Gore, ukažem na neke vrlo bitne činjenice koje su opredijelile moj politički put nakon prošlogodišnjih izbora.

Primarni motiv mog ulaska u politiku je svima dobro poznat. Pokušaj bivše vlasti da otme crkvenu imovinu neustavnim Zakonom, izglasanim nakon hapšenja većine opozicionih poslanika koji su odvedeni iz ovog doma kao da su kriminalci, a ne predstavnici naroda koji ih je birao na izborima, smatram najvećom mrljom u istoriji crnogorskog parlamentarizma. To je bio opredjeljući momenat u kome sam, nakon uspješne naučne karijere, desetina napisanih knjiga i preko 250 naučnih radova, odlučio da se u zrelim godinama uključim u politički život Crne Gore.

Svoj angažman u Koaliciji Za budućnost Crne Gore smatram jednim od najljepših perioda u mom životu. Bila mi je čast da budem na čelu pokreta koji je nosio u sebi jak spoj različitih energija, okupljenih oko vjere da možemo pobijediti i krenuti da mijenjamo okoštali i zarobljeni sistem čiji ste dio bili i Vi sa Vašom partijom. U konačnom, ostvarili smo fantastičan izborni rezultat, koji nam je dao za pravo da budemo dio pobjedničke postizborne koalicije i da realizujemo ciljeve koje smo zacrtali. Ono što danas zaboravlja većina mojih kolega iz Koalicije Za budućnost Crne Gore jeste činjenica da mi sa 32% glasova nismo mogli sami formirati vlast, te da je bilo neophodno postići dogovor sa druge dvije liste, ideološki bitno drugačije. Pobjednici smo postali onog dana kada je sporazum potpisan, dakle, bez gospodina Bečića i gospodina Abazovića naš fantastičan



izborni rezultat bi ostao samo istorijska činjenica, kao i brojni pređašnji dobri rezultati opozicije koji nisu praktično valorizovani. Pred sobom sam tada imao dva puta: prvi - da budem popularni lider najvećeg opozicionog bloka i sledeće 4 godine iz udobne skupštinske fotelje gledam kako moja Crkva i moj narod gube sva prava u ovoj državi i drugi – manje popularan, da napravim dogovor sa preostala dva lidera koji će značiti kompromis, gdje će svako odustati od dijela svojih ideoloških stavova, ali u korist spašavanja Crkve i bolje budućnosti naroda kome pripadam. Ja sam odabrao drugi put, potpuno svjestan mogućeg scenarija kojem danas svjedočimo, a po kome je takav moj izbor nekakva navodna „izdaja“ Crkve i naroda koji je glasao za listu koju sam predvodio.

Moj najvažniji zadatak, ljudski i profesionalni, zbog kojeg sam ušao u ovu priču je završen na samom početku rada Vlade. Pripremljen je Predlog zakona o izmjenama Zakona o slobodi vjeroispovjesti, čijim usvajanjem su zaštićena prava naše Crkve. Time sam ispunio obećanje prema počivšem mitropolitu i vjernom narodu koji je učestvovao na veličanstvenim litijama prošle godine.

Drugi važan zadatak koji sam sebi zacrtao jeste uključivanje pristalica Koalicije Za budućnost Crne Gore u institucionalni život ove zemlje. To sam, takođe, za nepunih osam mjeseci uspio, što nije teško primijetiti imajući u vidu ljude koji se danas nalaze na rukovodećim pozicijama u Vladi, ANB-u, policiji, Elektroprivredi i u ostalim važnim institucijama. Prije 30. avgusta to je bilo gotovo nemoguće jer se korpus glasača Koalicije Za budućnost Crne Gore, od strane vlasti kojoj ste i Vi pripadali, neopravdano karakterisao retrogradnim i antidržavnim.

Ja znam da je moj odabir političkog puta nakon izbora iznenadio mnoge i u zemlji i u međunarodnim krugovima. Svjestan sam da sam, tim izborom, pristao da budem na udaru praktično svih aktera političke scene, koji su time izgubili očekivane pozicije i monopole. Siguran sam da bi bivšoj vlasti bilo mnogo draže da sam, umjesto politike konsenzusa, odabrao politiku insistiranja na različitostima. Da sam birao po vašim željama, sigurno je da bih lično ja u ovom trenutku bio popularniji, ali bi narod koji je glasao Koaliciju Za budućnost Crne Gore i dalje ostao na margini društva, diskriminisan i bez mogućnosti da bitnije utiče na političke procese. Vi (mislim na vlast kojoj ste pripadali) bi i dalje bili na vlasti, nastavila bi se pogubna politika propadanja države, otimačina javnih resursa, a sve bi bilo vješto zamaskirano navodnom brigom za opstanak države i lažnim konceptom građanske države u kome nije bilo mjesta za polovinu stanovništva Crne Gore.

Nisam dugo u politici ali sam shvatio da je dugoročna vizija mnogo važnija od kratkoročnih ciljeva. Tako želim da sagledavam i sudbinu naroda kome pripadam. Ja mislim da, suštinski, moji stavovi nisu u koliziji sa stavovima većine građana



Crne Gore, jer svi mi primarno želimo bolji život, nova radna mjesta, Crnu Goru u Evropskoj uniji, građansku državu, dobre odnose sa susjedima. Kada toga nema, onda imamo vladanje na bazi manipulacije podjelama - sistem koji ste vi uspješno implementirali u praksi. Preciznije, sve podjele koje danas imamo u Crnoj Gori su plod vaše višedecenijske vladavine, pa je licemjerno da ih pripisujete Vladi koja vrši mandat nepunih osam mjeseci.

Što se tiče odnosa sa međunarodnim akterima, brojni susreti sa liderima najmoćnijih evropskih i svjetskih država i podrška koju dobijamo tim prilikama, uvjeravaju me da smo na dobrom putu. Ova Vlada će voditi balansiranu vanjsku politiku, na bazi prijateljstva i međusobnog uvažavanja, a ne podaništva i traženja odluka o Crnoj Gori van Crne Gore.

Moje opredjeljenje je da nastavim da beskompromisno slijedim put koji sam odabrao, koliko god me to na kraju koštalo. U tome me neće spriječiti ni svakodnevna medijska hajka koja se vodi protiv ove Vlade i mene lično, besprizorni i nečasni napadi kojih često nisu pošteđeni ni članovi naših porodica. To je cijena koju moramo platiti da bi društvo u kome živimo bilo bolje, ali i pokazatelj do koje mjere je 30. avgusta oslobođena kritička svijest građanina. Svjestan sam da su građani, koji su stali iza Koalicije Za budućnost Crne Gore, dio društva koji je najviše bio izranjavan diskriminatorskom politikom bivše vlasti. Takođe, siguran sam da će, kada prestane ova stihija, shvatiti da je ovo što radimo i kako radimo, dugoročno gledano, jedini mogući put za afirmaciju njihovih prava.

S uvažavanjem,

Predsjednik Vlade Crne Gore

Prof. dr Zdravko Krivokapić

